

“

我们所有身体上的伤痛都能忍,但这场比赛真的让人很失望,甚至有点让人绝望

我们不是说一定要拿冠军来结束比赛,但判我们输,也要让我们输得口服口服

我们经历了二十几年花样游泳生涯,如果对于这样的情况忍气吞声,是对自己的不负责,也是对花样游泳不负责

我们做梦也没有想到会以这样的方式退役



昨天的发布会,文婷姐妹几度落泪

“做梦也没想到会这样退役”

花样游泳文婷姐妹称遭遇不公判罚,昨举行发布会提出质疑,并宣布退役



前晚,四川花游队“姐妹花”蒋文文和蒋婷婷获得全运会花样游泳双人项目的季军,东道主辽宁队的黄雪辰/吴怡文夺冠。赛后蒋氏姐妹对比赛成绩提出质疑,并缺席赛后的新闻发布会和颁奖仪式。

在离开这片伤心地前,蒋氏姐妹决定以个人名义召开一次新闻发布会。然而,由于得不到大连赛区的支持,蒋文文和蒋婷婷只能站在酒店门口,对闻讯赶来采访的数十家媒体宣布她们正式退役的消息,并对花样游泳双人自由自选决赛中发生的状况首次发表了她们的看法:“我们不是非要拿这个冠军,但这样做怎么对得起我们这些全心全意为花游运动付出的运动员和教练?中国花游运动不能这样走偏了!”不到一个小时的时间,蒋氏姐妹几度落下了伤心的眼泪。

质疑1

同样动作
一天后加了2.2分

在发布会上,蒋文文和蒋婷婷说:“同样一块泳池、同样一套节目,为什么时隔一天,她们的分数提高了2.2分?”原来,在9月2日进行的双人自由自选预赛中,辽宁队的得分为94.688分,在4日的决赛中得分为96.851分,蒋氏姐妹认为这种分差在国际大赛中都是罕见,相当于第八名和冠军的成绩。

“我们不知道有什么神奇的力量能让她们的分数有这么大的提高,2.2分的提高在国内和国际赛场都是不正常的,中国花样游泳1983年建队后是前所未有的。”蒋氏姐妹说。

“赛后我们也看了技术录像,我们确实没有任何失误,可以找第三方裁判来对比技术录像,无论是专项技术、水位和移动速度都没有问题。没有办法理解这个分数是怎么来的,我们觉得很寒心。”蒋文文说。

蒋氏姐妹还说:“她们在决赛中拿到的分数可以跟俄罗斯花游队抗衡,为什么一个月前世锦赛不派她们去?(全运会)冠军为什么不拿去参加国际比赛?”

官方回应 预赛和决赛的裁判不同

同一套动作,时隔一天就加了2.2分,这也是蒋文文和蒋婷婷提出最大异议的地方。对此,国家体育总局游泳运动管理中心水球花泳部主任俞丽昨天回应,“在国际比赛和国内比赛的赛场上,预赛裁判和决赛裁判是不同的裁判,由不同的裁判上场打分,分数不会完全一致。更何况辽宁队是预赛前三名的队伍,并非后八名。”

质疑2

专练集体的
赢了世锦赛亚军

本届全运会,蒋文文、蒋婷婷所在的辽宁队都参加集体自由组合和双人两个项目的争夺。为了备战全运会,各队的训练有所侧重,北京、辽宁放了比较多的精力在集体自由组合项目上,而蒋氏姐妹把更多的训练投入双人训练。

在集体自由组合项目中,北京队技压群芳夺得冠军,辽宁队以比较大的劣势位列第二名。蒋文文和蒋婷婷说:“从赛前的种种细节和迹象表明,辽宁队和北京队一样,都在全力以赴争夺集体自由组合项目,但是北京队拿了冠军,她们才会把重心转向双人。”

伦敦奥运会的选拔赛上,蒋文文/蒋婷婷不敌刘鸥/黄雪辰,回到全运会,刘鸥和黄雪辰代表不同的省市拆对配合。蒋文文和蒋婷婷说:“从上届全运会到这届全运会之前,全国比赛所有的冠军都是我们,世锦赛也拿到亚军。和刘鸥/黄雪辰比我们也是各有优势,她们拆对后我们就是最好的,不出大的意外,冠军就是我们。”

“我们全力以赴拼双人,但是最后拼集体的拿双人冠军,还超我们这么多,这一年的复出觉得心寒。”蒋氏姐妹说。

官方回应 前三名都有各自的优势

对于这点质疑,俞丽表示,获得前三名的三对组合各有特色,“蒋文文和蒋婷婷的身材比较修长,动作看起来更加优美。而另外两对选手的速度和爆发力则更好。”俞丽说,这六名运动员都是国家队的优秀运动员。

质疑3

8个裁判为何
有5个打分一样

“裁判太黑了,看到成绩,心都寒了,8个裁判有5个打分一样,难道不奇怪吗?”这是蒋文文赛后面对央视的采访。以前的国内比赛各位裁判打的小分会出现在大屏幕上,而依据现在打分规则,裁判的打分只在屏幕上出现总分,蒋文文称,这样的总分制会留下行业内暗箱操作的可能。

蒋文文说:“我们也没看到裁判打分的那张纸,如果真是那样的话大家都明白,总共8个裁判,5个打得一模一样,这个几率太小了,所有人都会觉得蹊跷。”蒋文文坦言,国际比赛相对公正,根本就不担心裁判的问题,做好自己就行;但在全国比赛,这方面会有更多担心。

事实上,比赛结束后,四川代表团就花游双人比赛的成绩向组委会申诉,但是得到的结论是需要运动员取证。蒋文文激动地说:“申诉过程要求我们取证,我们运动员参加运动竞技比赛,不是来侦破案件。”

官方回应 竞委会将会进一步调查

对于是否存在暗箱操作,俞丽说:“从目前看来,裁判在打分过程中没有违反相关总则和细则,因此最终成绩被确定为有效,维持原结果,但针对四川队的申诉,竞委会将会进一步展开调查。”俞丽在本届全运会中担任花游比赛竞委会处长一职。

当记者追问“在她看来这场比赛是否正常”时,俞丽只是说:“应该尊重裁判的决定。”

现代快报特派记者 韩飞周游

快评

眼泪能挽回什么?

蒋文文和蒋婷婷哭了,她们用眼泪诉说着全运赛场的“不公”,这对刚刚在世锦赛上勇夺银牌的姐妹花,在全运会上却只收获第三名。一个最直观的感觉是,中国花游双人项目水平很高,甚至超越了世锦赛。可听完姐妹花的哭诉之后,好像又多了诸多诧异。

最大的争议是,拿到冠军的东道主选手两套一样的动作,一天之内,决赛比预赛多出了2.2分,专家们说,2.2分在花样游泳里是个非常巨大的分差。更神奇的是,双人项目只是冠军选手的副项,之前她们主攻的是集体项目。对此,总局游泳运动管理中心水球花泳部主任俞丽表示,裁判打分过程符合规则,成绩有效不能更改。这个官方解释,算是给姐妹花的哭诉“盖棺论定”了。

这件事情可以到此为止,但这件事情所产生的影响,并不会立即消亡。姐妹花已经表示即将退役,这对为中国花游拿过无数荣誉的组合,最后以一种寒心的方式谢幕,或许这是中国花游的悲哀,有唏嘘,有遗憾。

现代快报记者 吕远

网友

●相比之下,北京橄榄球队罢赛也是无奈之举。

●奇葩!东道主永远都是全运会最强的队伍!!!



决赛结束后,蒋氏姐妹互相拥抱,当时她们没想到自己仅获得第三名